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Niederschrift 
öffentliche Sitzung des Amtsausschusses des Amtes Stralendorf 

 Sitzungstermin: Montag, 11.10.2010 
 Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:50 Uhr 
 Ort, Raum: Stralendorf, Aula der KGS Stralendorf 

Anwesend sind: 
Amtsvorsteher 
Herr Bodo Wissel  
Amtsausschussmitglieder 
Frau Christel Deichmann  
Herr Wilfried Deichmann  
Herr Gerhard Evers  
Herr Frank Gombert  
Herr Harry Heinrich  
Herr René Kernen  
Herr Ralph Nemitz  
Herr Daniel Pracht  
Frau Simone Reimann  
Herr Helmut Richter  
Frau Janett Rieß  
Herr Jürgen Schacht  
Herr Volker Schulz  
Herr Heiko Weiß  
Herr Christian Wöhlke  
Frau Nicole Wolf  
Vertreter 
Herr Matthias Eberhardt  
Verwaltung 
Frau Nadja Bendsen  
Gäste 
Herr Pegel  

Entschuldigt fehlen: 
Amtsausschussmitglieder 
Herr Manfred Bosselmann  
Frau Gisela Buller  
Herr Dr. Rainer Dahlmeier  
Herr Hans-Jürgen Porath  
Herr Manfred Richter  
Herr Hartwig Schulz  
Herr Karl- Heinz Simann  
Herr Michael Vollmerich  
Verwaltung 
Herr Sven Borgwardt  
Herr Peter Lischtschenko  
Personalratsvorsitzende 
Frau Rosemarie Jomrich  
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Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 
2 Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 05.07.2010 
4 Genehmigung der Tagesordnung / Änderungsanträge zur Tagesordnung 
5 Einwohnerfragestunde gem. § 17 , Abs. 1 der KV 
6 Anfragen der Amtsausschussmitglieder 
7 Begehung der KGS Stralendorf 
8 Sonstiges 
 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 
 Der Amtsvorsteher eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die 

ordnungsgemäße Ladung fest. 
 

  
  
zu 2 Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
 Die Beschlussfähigkeit wird mit 18 von 25 Ausschussmitgliedern festgestellt. 

 
  
  
zu 3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 05.07.2010 
 Die Sitzungsniederschrift vom 05.07.2010 wird einstimmig bestätigt. 

 
  
  
zu 4 Genehmigung der Tagesordnung / Änderungsanträge zur Tagesordnung 
 Es gibt keine Änderungsanträge zur Tagesordnung. Die Tagesordnung wird genehmigt. 

 
  
  
zu 5 Einwohnerfragestunde gem. § 17 , Abs. 1 der KV 
 Es werden seitens der Einwohner keine Fragen gestellt. 

 
 

  
  
zu 6 Anfragen der Amtsausschussmitglieder 
 Durch den Amtsausschuss wird der Internetauftritt des Amtes Stralendorf kritisiert. Es 

sind keine aktuellen Inhalte und Satzungen eingestellt worden. 
Der Amtsvorsteher erklärt, dass seitens des Landkreises derzeit Änderungen am Layout 
der Internetplattform vorgenommen werden und die Änderungen und Verknüpfungen in 
kürze geändert werden sollen. Frau Stache erhält dann einen direkten Zugang zum 
Portal, so dass die Internetseite des Amtes zeitnah aktualisiert werden kann. 
 
Herr Dr. Pracht fragt an, wann im Amt mit der Haushaltsplanung für 2011 begonnen wird. 
Eventuell könne der Amtshaushalt in einer außerplanmäßigen Amtsausschusssitzung im 
November beschlossen werden. 
Herr Wissel informiert, dass die Fachämter aufgefordert wurden, die geplanten 
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Haushaltsansätze für das Jahr 2011 bis zum 15.10.2010 beim Kämmerer einzureichen. 
Der Entwurf des Haushaltes soll dann auf der nächsten Verwaltungsausschusssitzung 
beraten werden. 
 
Herr Evers informiert über den aktuellen Sachstand der Gemeindestrukturreform und 
macht darauf aufmerksam, dass die Enquete-Kommission zeitnah eine Empfehlung zur 
Strukturierung abgeben wird, die der Landesregierung anschließend vorgelegt wird. 
Der Amtsvorsteher schlägt vor, einen Vertreter aus der Enquete-Kommission zu einer der 
nächsten Amtsausschusssitzung einzuladen. 
Es wird darauf hingewiesen, dass sich die Amtsausschussmitglieder im Vorfeld über die 
Gemeindearten informieren sollten. Hierzu wird die Amtsverwaltung um detaillierte 
Erläuterungen zu den Gemeindearten gebeten. Diese sollen möglichst zeitnah an die 
Amtsausschussmitglieder gesendet werden. 
 
Herr Evers bietet an, einen Termin mit MdL Heinz Müller zu einer Gesprächsrunde zu 
organisieren. Der Amtsausschuss nimmt diesen Vorschlag an. Hierbei soll es sich nach 
Meinung des AV um eine öffentliche Informationsveranstaltung für die 
Amtsausschussmitglieder und alle Gemeindevertreter handeln. 
 
Frau Deichmann verwahrt sich gegen Behauptungen im Zusammenhang mit dem 
geplanten Radwegebau Pampow - Warsow, dass sie persönlich Einfluss auf die 
Behörden ausübt. 
Sie verbittet sich solche Anschuldigungen seitens der Gemeinde Pampow. Frau Wolf als 
stellv. Bürgermeisterin der Gemeinde Pampow brachte zum Ausdruck, dass es 
keinesfalls zu Irritationen zwischen der Gemeinde Pampow und der Gemeinde Holthusen 
kommen soll. 
Ergänzend erwähnt Frau Thede, dass der Termin beim zuständigen Staatssekretär im 
Innenministerium am 12.11.2010 steht. Frau Thede erläutert, dass es um Baukosten zu 
sparen, mittlerweile eine weitere Weglinie des geplanten Radweges über Holthusen und 
Lehmkulen gibt. 
 
Es wird an die vom Bürgermeister Hartwig Schulz geforderte Kostenaufstellung zum Bau 
der Schule erinnert, die an alle Amtsausschussmitglieder verschickt werden soll. 
 
Herr Dr. Pracht bittet, künftig die Sitzungsniederschriften des 
Amtsentwicklungsausschusses auch an die Amtsausschussmitglieder zu schicken. Leider 
konnte das Protokoll des letzten Amtsentwicklungsausschusses noch nicht an die 
Amtsausschussmitglieder versendet werden, weil das Protokoll noch in der Abstimmung 
zwischen dem Ausschussvorsitzenden und der Koordinierungsstelle befindet. 
Herr Evers wird in der nächsten Amtsentwicklungsausschusssitzung die Problematik 
ansprechen. 
 
Die Übergabe der Schule findet am 23.11.2010 um 17.00 Uhr statt. Voraussichtliche 
Teilnehmer sind der Innenminister, die Bundestags- und Landtagsabgeordneten der 
Region und der Landrat des Landkreises Ludwigslust. 
 
 

  
  
zu 7 Begehung der KGS Stralendorf 
 Die Mitglieder des Amtsausschusses informieren sich über den Baufortschritt und führen 

eine Begehung der Schulgebäude durch. 
 
Herr Pegel gibt einen Zeitplan für den Umzug: 
 

 18.10.2010 Umzug von Mobiliar innerhalb der Gebäude in Stralendorf 

 19. und 20.10.2010 Umzug der Möbelstücke aus Pampow nach Stralendorf 

 Ab dem 25.10.2010 wird es ab Klasse 7 kein Klassenraum- sondern ein 
Fachraum- prinzip geben. Die Schüler werden künftig zwischen den Fachräumen 
wechseln und keine Stammklasse mehr haben. 
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 Anfang Dezember ist eine Einweihungsfeier geplant, jedoch hat der Umzug 
äußerste Priorität. 

 Am 15.01.2011 ist Tag der offenen Tür 

 Herr Pegel verweist auf die Internetseite der Schule: http://www.schulzentrum-
stralendorf.de. Das Kennwort lautet: felix 

 
 

  
  
zu 8 Sonstiges 
 Keine Wortmeldungen. 

 
  
  
 
________________________________________________________________________________ 
Genehmigt und wie folgt unterschrieben: 
 
 
Vorsitzender 
 
 
 
Schriftführer 
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